



Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID, 12.—A las cuatro y cuarto queda abierta la sesión bajo la presidencia del Sr. Alba.

El Sr. Prieto pide al Gobierno de explicaciones de por qué han sido declarados los estados de prevención y alarma.

El jefe del Gobierno comienza diciendo que la previa censura no impedirá que los periódicos recojan lo que ocurra en el Parlamento. Recuerda los movimientos anarcosindicalistas que han ocurrido desde que se implantó la República y los medios represivos que usaron los Gobiernos. Lo que ha ocurrido—dice—es la cosecha de la nefasta sémola de propagandas disolventes. Dice que en el movimiento solo han intervenido la C. N. T. y la F. A. I.

Bruno Alonso interrumpe para decir que con el dinero de las deudas.

El jefe del Gobierno continúa su discurso rindiendo un homenaje a los que cayeron en la lucha. ¡A todos sin excepción! Habla de la abnegación de los guardias y dice que la República está asegurada.

Para ampararse en la ley hay que vivir dentro de la ley. Quienes querían la ley para defenderse, deben acatarla y producirse dentro de ella. Quienes quieran transformar la conciencia española, que lo hagan; pero dentro de la ley; en modo alguno fuera. Sépanlo todos. Después de haber cumplido con nuestro deber sin debilidad, pero sin crueldad, obtenemos esta conclusión: sería una indignidad que esos elementos, o la sociedad misma, quisieran abusar de la victoria. (Aplausos.)

Se aprueban los nombramientos de los diputados que constituirán las comisiones de incompatibilidades y actas.

Prosigue el debate político. El Sr. Golcochea declara que para el mantenimiento de la paz estamos y estaremos al lado del Gobierno. Se lamenta de que la minoría socialista haya protestado contra la previa censura y, en cambio, no lo hiciera ni siquiera contra el criminal atentado de Puzol. De los bancos socialistas y de sus dirigentes salen las constantes invitaciones a los saqueos y a las depredaciones. (Los socialistas: «No, no». Las derechas: «Sí, sí».)

Lo que no puede continuar—dice—es esa doble faz del partido socialista, es decir, de un lado esos mítines desde donde salen los consejos a las depredaciones, a los saqueos y a la violencia, y de otro lado

negativa de toda responsabilidad. (Protestas de los socialistas.)

El Sr. Gil Robles declara que se pone al lado del Gobierno, que representa el Poder. Para analizar la situación presente hay que recordar la actuación de los Gobiernos anteriores, que consiguieron que la C. N. T. viviera fuera de la ley. Los socialistas han contribuido a la actual situación al pretender el monopolio de sus organizaciones de trabajadores. (Protestas de los socialistas). Los socialistas anunciaron los sucesos cuando dijeron que el día 5 en las urnas, y el día 10 en la calle; pero no se atrevieron.

El Sr. Pérez Madrigal: Antes que atacar a los socialistas hay que atacar la República.

El Sr. Gil Robles: Esas palabras no harán variar nuestra actitud. No es posible (dirigiéndose a los socialistas) que vivais al margen de la ley de Asociaciones para preparar las víctimas de hoy. (Aplausos.)

El Sr. Martínez de Velasco y el Conde de Rodezno expresan la adhesión de sus minorías al Gobierno.

El Sr. Prieto dice desea recoger las alusiones del joven político señor Gil Robles, y las de la juventud averiada del Sr. Golcochea, cuya característica es la consecuencia.

Refiriéndose a las derechas dice: «Esta gente...» A esta frase protestan las derechas en tono elevado, y el Sr. Prieto rectifica diciendo: «Estos excelentísimos señores...» (Risas.)

Agrega que Gil Robles y Golcochea han establecido un verdadero pugilato para ofrecerse al Gobierno.

Pasa luego a decir que el movimiento sindicalista no es debido a las prédicas de los socialistas. La finalidad del movimiento era el comunismo libertario, refrendo con el ideal de los socialistas, que están muy separados de los sindicalistas. El Gobierno ha buscado la anulación política del socialismo, y lo demuestra ese gran número de enemigos de la República (señala a los diputados derechistas). Los socialistas se defenderán si son atacados.

Si se nos obliga a empotrarnos en nuestras masas, que empujan de modo enorme, y a las que tenemos que contener, la responsabilidad de lo que ocurra la definirá la historia.

Alude a los sucesos de Villanueva de la Serena para compararlos con los de Casas Viejas y dice que aquí como allí, ha habido lágrimas, sangre y lodo. (Protestas de los ministeriales.)

Temas del día

España está pasando ahora por las amarguras de hechos luctuosos producidos por gentes obcecadas, seducidas y dirigidas por unos extraños agentes internacionales interesados en la destrucción de nuestro país; y mientras al grito de «viva el comunismo libertario» se vuelan puentes, se cometen desmanes horribles, se perpetran crímenes y atentados en diversos puntos de la nación con alteración grave del orden público, marchando tras la quimera del socialismo ruso, coincidiendo con este movimiento de locura y de destrucción, han circulado unas dramáticas y sensacionales informaciones referentes al hambre en Rusia, publicadas por «Le Journal de Geneve» que garantiza la autenticidad de los documentos que inserta sobre la triste y miserable situación del pueblo ruso.

«Los campesinos rusos—dice citado periódico—hicieron la revolución bolchevique con la ilusión de tener cada uno de ellos su parte de tierra. Stalina se las ha arrebatado todas, y los campesinos, desesperados y hambrientos, han matado en este tiempo ochenta y cinco millones de animales. ¿Con qué medios se puede ahora sembrar el campo y realizar todas las labores agrarias? Los campesinos no tienen estímulo ninguno para sembrar y recoger la cosecha. Durante la primavera—dicen los campesinos—, en vez de distribuirnos harina de trigo nos dieron un «ersatz» que enfermaba a los niños. Agregamos a la ración restos de las fábricas de almidón, hierba y raíces. Basta atravesar la ciudad para dar vista a montones de cadáveres insepultos de personas que han muerto de hambre. Los padres no se atreven a dejar salir los niños a la calle por temor a que desaparezcan.»

Documentos fehacientes que obran en poder del Consejo de la Sociedad de Naciones y que contienen testimonios indubitables del aflictivo estado del pueblo ruso, que se debate entre la miseria y el hambre, muchos de ellos publicados por periódicos, como «Le Matin», de prestigio europeo, revelan la terrible verdad de las utopías redentoras socialistas, cuyo término no puede ser otro que la desolación, la ruina social, el empobrecimiento, todo ello unido a la cruel tiranía de los que logran encumbrarse merced a la inconsciencia de las masas previamente desorientadas y embrutecidas.

Ante esto, el movimiento revolucionario de nuestro país es, sobre insensato y temerario, tan ilógico como el que viendo quemarse su casa corta el agua y dificulta la labor de los que acuden a sofocar el incendio. Si el ejemplo de Rusia no abre aún los ojos de tantos incautos no sabemos qué podrá convencerles de la falsedad de las promesas que les hacen los vividores del proletariado.

Habla de la coacción gubernativa puesta al servicio de las alianzas electorales, y dice que los partidos republicanos que levantaban el estandarte del anticlericalismo han servido a los contrarios, y las crisis se han convertido en logias y las logias, en sacristías, y a algunos francmasones han cambiado sus mandiles por la sobrepelliz. (Aplausos de los socialistas.)

El jefe del Gobierno agradece las colaboraciones ofrecidas; pero el ofrecimiento de los socialistas, si es condicionado, hay que dudarse de él. Ha dicho el Sr. Prieto que el Gobierno está manchado de lágrimas, lodo y sangre, como el otro;

«Atención!»

Enorme surtido en Turrones a elegir a 4 pesetas kilo. Casa JACINTO GONZALEZ Reyes Católicos, 14 16.

Coincidencias

Hoy hace ocho años que murió el insigne estadista y preclaro español D. Antonio Maura.

Al rendir desde estas columnas nuestra admiración al insigne tribuno, recordamos a D. Miguel Maura que no es clerico eso de que de tal palo tal astilla.

Indalecio Prieto hizo ayer una de sus exhibiciones oratorias y dijo que Villanueva de la Serena y Casas Viejas son igual.

No sea usted tonto, hombre. Lea: Villa nueva; Casas Viejas. ¿No ve el funeiarlo como no es lo mismo? Además Villanueva es de la Serena y en Casas Viejas no hubo seriedad.

«BERLIN.—La nobleza alemana deberá someterse en breve a un minucioso examen racial. En efecto: para ser declarado noble ale-

que se habían arrancado diez o doce metros de rieles. (Risas y rumores). Había del frente único y dice que ésta es la ocasión de que el Lenia español apoye el movimiento. (El orador se expresa con vacilación y la Cámara acoge con rumores sus palabras).

El Sr. Albifana afirma que tenía cosas importantes que decir como representante de la minoría unipersonal del partido nacionalista español, pero que renuncia a la palabra por tres razones: primero, porque no quiere cansar a la Cámara prolongando el debate, por lo cual reserva su intervención para cuando se planteen el debate político; 2.º porque se encuentran ausentes del Parlamento las dos personas que más le interesan (alude a los señores Azafia y Casares Quiroga), y tercero, porque lo que tenía que decir lo ha dicho ya, sólo que al revés, el napoleónico Sr. Prieto. (Risas.)

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Al suspenderse el debate político los pasillos se poblaron de diputados que comentaban el desarrollo de dicho debate.

El socialista Sr. De los Ríos, al comentar las incidencias del mismo, dijo que le habían causado una profunda pena.

Preveo—añadió—que estas Cortes van a ser mucho más apasionadas que las Constituyentes. Serán muchos los debates en que se refleje la honda discrepancia que existe entre los grupos parlamentarios.

mán, será necesario demostrar una pureza orla completa, a través de 32 generaciones».

Es decir, que para tanta pureza «arian» falta en vez de 32 generaciones, 32 regeneraciones.

En Avila ha nevado hoy con gran intensidad. ¡Y todos tan frescos!

En varios pueblos, durante la pasada irifulca, el mismo vecindario hizo huir a los anarquistas, después de darles una paliza.

Se irían contentos los anarquistas. La fuerza del pueblo quedaba bien patente. ¿Qué más quieren?

Rico Avelio nos ha salido un ministro de la Gobernación como tocan pocos en la banasta democrática...

¡Parecidito a Casares!

El Sr. Golcochea ha manifestado que el debate político se ha reducido a una pugna entre radicales y socialistas. El Sr. Prieto—añadió—sólo intenta ponerlos frente a frente al Sr. Gil Robles y a mí; pero por mi parte, no lo conseguirá.

Se mostró extrñado de que en un debate como el de esta tarde no hayan tomado parte los conservadores para ofrecer su apoyo incondicional al Gobierno. Dedicó elogios al discurso del Sr. Martínez Barrios, especialmente en la parte de la rectificación.

El conde de Rodezno dijo que le había parecido bien la actitud de las minorías que han ofrecido su concurso desinteresado al Gobierno. El Sr. Martínez Barrios había salido muy bien al paso de la acusación del Sr. Prieto cuando intentó comparar los sucesos de Villanueva de la Serena con los de Casas Viejas.

Los señores Martínez Barrio y Alba fueron muy felicitados. Aquél, por sus discursos, y éste, por su afortunada intervención durante las palabras del comunista señor Bolívar.

El Sr. Gil Robles ha dicho que queda perfectamente encuadrada la perspectiva parlamentaria entre radicales y socialistas. No cree que en este Parlamento haya el apasionamiento que en el anterior.

Parece ser que las minorías agraria, monárquica de Renovación Española y monárquica tradicionalista piensan constituir un bloque parlamentario, que se titulará bloque agrario, y que constará aproximadamente de cien diputados.

PRIMER ANIVERSARIO

del señor

Don Eduardo Duque López

INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA

Que falleció en la paz del Señor el día 14 de diciembre de 1932

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su viuda doña Hilaria Muñoz González; hijos don Luis, don Asterio y don Petronilo Duque Muñoz; hija política doña Tomasa Avila; hermanos doña Francisca, doña Marcelina y don Luis (Agente de Negocios); madre política doña Gabriela González; hermanos políticos don Augurio Rodríguez (del Comercio) y doña Josefa González Cañas; nieto, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana día 14, a las diez de la misma, en la parroquia de San Juan Bautista, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 13 diciembre 1933.



Del día

Azaña no puede salir a pie por las calles

Si no está completamente restablecido el orden público, tan seriamente perturbado, puede asegurarse que vamos camino de su total restablecimiento, que es lo que ahora importa sobre todas las cosas.

España ha podido entrever con el nuevo conato revolucionario a donde íbamos a parar, siquiera por breves días, si triunfara el extremismo; ese extremismo con el que se han mostrado zalameros en estos últimos tiempos, algunos de los exministros de la República.

La revolución social que han estado invocando el Sr. Largo Caballero y «El Socialista» es la que quieren traer con sus asesinatos, con sus incendios y con sus robos. Y, pues, que lo han entrevistado todos los españoles y en varias localidades han tenido el dolor de experimentarlo y padecerlo, necesario será que todos, absolutamente todos, formemos el propósito y la resolución de cuanto nos sea dable para arrancar esa planta maldita del suelo nacional.

Formar el propósito y la resolución quiere decir acconar y cooperar por todos los medios para que los ambientes en que tal planta arraiga y se desenvuelve sean esencial y radicalmente cambiados; quiere decir que es preciso ahogar la sementera para evitar las consecuencias de una maldita recolección.

Todos estos días pasados hemos estado viendo, y el Gobierno lo ha visto como nosotros, que desde las columnas de algunos periódicos se aconsejaban, se estimulaban, e incluso hasta donde era posible se ordenaban esas violencias revolucionarias.

Y los consejeros, los estimuladores y aun los ordenadores están paseándose tranquilamente, mientras que se hallan en la cárcel, con razón, muchos de los mal aconsejados, de los mesiosamente estimulados y de los inconscientes que no saben resistir ciertas órdenes.

Ese sistema no puede continuar. Los Gobiernos y las sociedades que autorizan ciertas propagandas se acreditan de insensatos o de imbéciles, o de las dos cosas, cuando son más que tolerantes con quienes preparan y cargan las bombas e inexorables con quienes realizan con ellas fines de destrucción y de alarma.

Y sea como sea, con un semejante sistema hay que concluir definitivamente.

Patricio

Arturo Canales

Enterrados del norte, plin rojo, Cementos Cosmos, Asland y Caugrejo. Astelar, 3. Teléf. n.º 45

Comentando la impopularidad que persigue a Azaña y a sus colaboradores en el fatídico bienio, escribe «La Nación» el siguiente interesante comentario:

«Con motivo de las maquiavélicas maquinaciones a que estos días se están entregando los gusarapos de Casas Viejas, pudieron informarse ayer los periodistas de un hecho hasta cierto punto sorprendente: que el famoso exjefe del Gobierno que duró el bienio trágico «había peido el coche, a las tres de la tarde, a la Dirección general de Seguridad».

La importancia relativa del hecho a que nos referimos está en su propia elocuencia, pues, por lo visto, la Dirección general de Seguridad ha tenido que tomar la decisión de poner un coche oficial, seguído de otro de escolta, al servicio del aliado del Frontón, porque las «simpatías populares» de que goza le impiden salir a pie y sin compañía por las calles de Madrid. Lo mismo que sucede a sus otros aliados, fuertemente custodiados todavía, y con vigilancia permanente en las puertas de sus respectivos domicilios.

Los hombres de Casas Viejas que no pueden vivir tranquilos, aún pretenden, con esta «fuerza de opinión» que les sigue—nosotros diremos que les persigue—introducirse de nuevo y alterar la política nacional, que comienza a encontrar cauces normales, a fin de hallar resquicio que les permita de nuevo un poco de mangoneo, por lo que traman toda clase de combinaciones para dificultar la formación del nuevo Gobierno que se señala o para hacerle imposible su convivencia en el Parlamento.

De momento han fracasado sus intenciones, por no haber logrado la crisis fulminante en que pensaron. Como fracasaría definitivamente en lo sucesivo.

El equipo de Casas Viejas ya no tiene nada que hacer, pues con la natural repugnancia les apartó de sí, hace mucho tiempo, el pueblo español.

Y no es justo que los contribuyentes les sigan pagando la vigilancia y los coches.

Si la opinión está con ellos, ¿a qué diablos tantas precauciones?»

Cada día se descubre una enormidad del «Lenín español» en el ministerio del Trabajo

«Se ocupa del caso, en un breve suelto, Cristóbal de Castro.

Largo Caballero, que anda ahora predicando la revolución social, porque le parece poco haberse quedado con 10.000 pesetas anuales para lo que le reste de vida y que se esponja cuando los obreros le gritan en los mítines ¡viva el Lenín español!, ha dejado el ministerio de Trabajo de tal forma que, según Cristóbal de Castro, de haber se-

guido unos meses más, no quedan del Ministerio ni los rebos.

Y añádele esto, que es muy edificante:

Aparte las que descubriera y remediera su sucesor, el Sr. Samper, cuya gestión fué tan breve como atormentada, tenemos a la vista otra sobre la Caja Nacional de Accidentes, que según nos revela el culto publicista Fernando Canals, se ha estructurado y posibilitado «inspirándose en musas ciegamente marxistas».

El «Lenín español» aplica a dicha Caja Nacional su táctica Internacional, que consiste en dictar la ley y derogarla días después en su reglamento. Así la ley determinaba que los riesgos de accidentes se habían de cubrir en una Sociedad de Seguros, o en una Mutualidad patronal, o en una Caja Nacional. Pues bien: el reglamento, saltándose la ley a la forera, impone que se cubran únicamente en la Caja Nacional. Esto solo es un vicio de nulidad que exige una inmediata revisión.

Pero, además, es que la Caja Nacional de Accidentes, «emmanada en una infracción legal», ocasiona graves trastornos a patronos y obreros con su funcionamiento «del que parece estar ausente la técnica del seguro», y en su estructuración revolucionaria, debiendo de prestar obligatoriamente varios servicios, entre ellos el médico desde el día en que se creó, lleva ocho meses actuando y aún no tiene montado el servicio médico en provincias importantísimas.

¿A qué, pues, esas prédicas de revolución desde abajo, si ya está hecha desde arriba? ¡Si el Ministerio de Trabajo, tal y como lo dejó el «Lenín español», es mucho más soviético que el Instituto Smolny!» (De «La Gaceta del Norte»).

El doctor Albiñana contesta a «El Socialista»

Refiriéndose a un suelto reciente de «El Socialista», el diputado por Burgos, doctor Albiñana, ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

«Los marxistas andan en declive y han perdido toda noción de sentido político. Su órgano en la Prensa afirma que «la democracia burguesa ha llevado al Parlamento buen número de elementos fascistas». Y me incluye a mí, el primero. Hace bien el diario de Largo Caballero en mentar la «democracia burguesa», porque así puede diferenciarse de la «burguesía socialista», representada por los magnates adinerados y dirigentes de la Casa del Pueblo, que utilizan a los infelices obreros como carne de cañón.

Acepto el calificativo de fascista, que siempre suena mejor que el de enchufista. Pero debo advertir que a mí no me ha votado ninguna democracia, ni burguesa, ni proletaria. Precisamente soy diputado por

Cine

Principal

Mañana jueves, gran moda, estreno de la maravillosa cinta en 11 partes «La Montaña en Llamas».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Advertisement for 'El estómago' (The Stomach) medicine, featuring a cartoon character and text: 'es el manantial de alegría de la vida', 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente', 'VENTA EN FARMACIAS'.

haber luchado en contra de la democracia, del liberalismo y demás tópicos viejos de la farsa política. Mi fascismo es puramente una legítima exaltación patriótica, y ni siquiera utilizo el nombre exótico, porque lo sustituyo por el glorioso título de nacionalista español, que comprende todas las grandezas de nuestra historia. Mis partidarios y yo, somos esencialmente antimarxistas, y los primeros que en España levantaron colectivamente esta bandera.

Queremos acabar con la vergüenza de todas las ingerencias de las Internacionales, que durante los dos años putrefactos del Gobierno social-azafista constituyó una tiranía cruel y afrentosa, todavía pendiente de liquidación. Los socialistas, aunque parezca mentira, después de su trágico fracaso, cuentan aún con algunos diputados. Si tienen algo serio que alegar en contra del nacionalismo español, fascismo, o como quieran llamarlo, pueden hacerlo en el Parlamento, a la luz del día, y allí les contestaré cumplidamente. Pero llevar esta cuestión al «paqueo» periodístico, irresponsable y anónimo, es una cobardía y un engaño más que se perpetra contra la buena fe del pueblo ignorante.»

El número de muertos. Los detenidos trasladados

ZARAGOZA.—Son muchas las fantasías y patafias que circulan, unas con el premeditado de almar a la población y otras, producto de la imaginación perturbada y perturbadora de gentes pusilánimes.

No vale la pena de desmentir una por una tantas invenciones que las personas de buen sentido se niegan rotundamente a aceptar.

Aunque otra cosa se diga, de los sucesos pasados no han resultado más que siete muertos, de cuyas desgracias ya dió cuenta la Prensa del domingo.

Los heridos son bastantes y hay dos graves.

Se supone que hay más heridos que se ocultaron y se curan en casas particulares y cuyos paraderos se van descubriendo.

De detenidos se puede decir que son muchos, sin que podamos precisar su número.

Según información oficial, parte de los detenidos han sido trasladados a las cárceles de Calatayud y Caspe y otros al Castillo de la Aljafaría.

El arsenal de los terroristas

—Según la información oficial, los explosivos, armas y municiones ocupados a los terroristas son hasta ahora los siguientes:

- Bombas, 30. Pistolas, 25. Hachas, 36. Punzones, 11. Botellas con líquidos inflamables, 21.

Carruchos de pistolas ametralladoras, 9 peines, a 30 cápsulas por peine.

Proyectiles de pistolas automáticas, 47 cargadores,

Proyectiles de mauser, 15 peines, 2.500 cápsulas de calibre 9 y 7.

Cuchillos grandes de uno y dos filos, 17.

Bombas, pistolas, municiones y otros efectos recogidos por la policía

—El material y efectos recogidos

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parísien», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

por la policía, abandonado por los extremistas, es el siguiente:

Bombas de mano y explosivos, 30; pistolas automáticas marca «Furor», 25; hachas marca «Oarata», 36; punzones de grandes dimensiones, 11; botellas con líquidos inflamables, 23; cargadores de peines para ametralladoras, 9, con treinta balas cada uno de ellos; cargadores para pistola mauser, 15; cargadores para pistolas automáticas, 47; cápsulas del calibre 9 y 7'65, unos dos mil; y cuchillos de grandes dimensiones, alguno de ellos de dos hojas, 17.

Persiguiendo a los anarquistas

GRANADA.—El domingo unos cuantos guardias se dedicaron a perseguir a los incendiarios de los templos de San Luis y Las Tomasas. En el monte de San Miguel detuvieron a diez y ocho extremistas de unos 50 que habría. Entre los detenidos figura Francisco Borego.

Se han ocupado muchas armas y varias banderas comunistas.

El gobernador ha recibido numerosos ofrecimientos, aceptando algunos para efectuar una vigilancia en los conventos. Se ha extremado la vigilancia en el barrio de A balda. Están clausurados todos los centros extremistas. Los trenes pasan normalmente.

Centros clausurados

GIJÓN.—Ha fallecido el guarda de las obras del Puerto a consecuencia de las heridas producidas por la metralla de una bomba, el sábado.

Devóse al presidente y secretario de la C. N. T. de Villaviciosa. Se han clausurado todos los centros extremistas, incluido el Ateneo libertario.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS, CATALOGOS GRATIS, Le peñías «Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Advertisement for 'AMOR QUE NO MUERE' (Love that does not die), a novel by Rafael Pérez y Pérez, published by Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas».

os alguna muchacha aficionada a las cacerías.

Estaba tan acertado, me sentaba tan bien que cuando entré en el patio de honor de la enorme casa a Jariega de los Niales acompañada por Gabriel Marzo, se hizo un silencio expectante que debió descomponer a las de Yepes y pasó como una reina que revisa una compañía que le rinde honores, entre los grupos de invitados que se iban descubriendo al pasar. Esa tarde no estaba torpe como la otra noche y tía Aurora bien ha podido sentirse orgullosa de mí.

El aspecto del patio era deslumbrante, lleno como estaba de amazonas, de jinetes y de oficiales de

la vecina guaración. En uno de los extremos estaban los monteros vigilando la jauría compuesta por cuarenta perros de color café con manchas blancas, huesuda la cabeza, las orejas largas y el pecho hundido.

—Te felicito, Pilar, por tu buen gusto. Llevas un traje precioso—of que decía una voz a mi espalda.

Me volví y encontré cara a Rosalía que estaba ya a caballo escoltada por el secretario del archiduque Luis.

—El gusto no es mío, sino de tía Aurora que me lo ha regalado, pero de todos modos te agradezco el cumplido—sonreí.

—Entonces, una mano se posó

en el cuello de mi cabalgadura que a dos pasos de mí tenía por la brida un palafrenero, y el propio héroe de la fiesta, muy elegante con su chaqueta de cazador, sus pantalones de terciopelo y sus relucientes botas, Carlos Estremera, me ofreció su ayuda para montar en el hermostísimo alazán tostado que él mismo eligió para mí en las cuadras de la duquesa. Y cuando me hubo puesto en la silla, no se apartó de mi lado sino que montando en su yegua, me siguió no con poca rabia de las «candidatas». Pero yo no pensaba en él. Me entregaba por entero al placer de la caza, a toda aquella animación y aparato que precedían a la batida y que quizá fuera lo más interesante de ella.

Con un ademán muy vivo, saludé a la duquesa y a dos o tres señoras mayores que en un coche con mulas llenas de cascabeles se dirigían al pabellón de caza de Carlos Estremera, tan conocido por mí.

—Es preciosa esa chiquilla...—of murmurar a un señor, cerca de mí.—Nadie hubiera creído, tan tor-

pe como parecía la noche que nos la presentaron, que cambiase tan favorablemente en tan poco tiempo.

—Las muchachas tienen una excepcional facultad de adaptación—le contestó su interlocutor—Y si son listas, mucho más. Y esta chiquilla de los Cadernos es muy inteligente.

Esto me dió ánimo. Me erguí con arrogancia sobre la silla procurando contestar amablemente a las preguntas de Estremera que se había pegado a mi caballo como una liapa. ¡Me decía unas cosas! Sentí de veras la comezón de coquetear un rato. De veras que si no me estaba haciendo el amor, era una cosa que se le parecía macho.

Los ojeadores eran gente muy diestra. Echaron al ciervo hacia el centro del coyo y luego llevaron hasta allí a los cazadores. Los perros husmearon la presa y toda la jauría se lanzó al ataque con furiosos ladridos, seguidos de los jinetes. Entretanto, el cuerno invitaba al halali. En mi vida me he sentido más exultada. Hubiera querido ser hombre para correr a galope tras

los perros como lo hacía Carlos Estremera.

Durante una hora fué aquello una loca carrera por los bosques, por los llanos y los barrancos de la dehesa que nuestros caballos saltaban valientemente. Las muchachas nos habíamos quedado solas al iniciarse el ataque, bajo la custodia del impertinente administrador de tía Aurora que no estaba por su edad para grandes extremos. Siempre que las incidencias de la caza lo permitían, Estremera, que no nos perdía de vista, se acercaba a nosotras para recomendarnos prudencia. Estuvo ateniísimo.

Los perros corrían como si vieran alas, con el hocico a rastras siguiendo las huellas del ciervo como si las vieran dibujadas en la tierra. De repente los ladridos se convirtieron en unos aullidos lastimeros. Carlos Estremera que camblaba conmigo unas palabras, se irguió en la silla y metiendo espuelas a su yegua se lanzó en aquella dirección exclamando:

—¿Quieren ustedes ver que el ciervo les ha hecho frente?

Las muchachas, alborotadas con

esto, le seguimos sin hacer caso de las recomendaciones del administrador. Al llegar donde estaba la jauría la encontramos en completo desorden. El ciervo había puesto fuera de combate a uno de los perros, y los demás, asustados y desplazados, ventaban el rastro recorriendo los mil senderos de la dehesa.

—¡La mala bestia lo ha burlado!—gritó un montero sin poderse contener.

—¡Grimpa! ¿Dónde está Grimpa?—preguntó Carlos Estremera volviéndose hacia un montero que lucía los colores de su casa.

—En el coche, señor marqués.

—Traerla en seguida.

Lo que trajo el montero con el mayor cuidado era una perra viejísima. El pelo se le caía y su decrepitud era tan avanzada que casi no podía tenerse en pie. El montero la llevaba en brazos y la puso en el suelo delante de Carlos Estremera.

—¡Grimpa... la duquesa de Niales conoce tu fama y espera de tí

(Continúa.)

Almacenes Arturo González

Ofrecen una importante partida de afelpado en señora, caballero y niño a precios baratísimos. No espere a última hora para proveerse de estos artículos, visitando pronto estos **ALMACENES** elegirá mejor.

Reyes Católicos 10, 11 y 12

AVILA AL DIA

Riña entre familiares

En el pueblo de Casavieja sostuvieron una reyerta los vecinos de aquella localidad Leocadio González y Marcelino Ramos.

Al enterarse de la cuestión salieron a la calle dos hermanos de este último llamados Eusebio y Angel Ramos, y un sobrino de éstos, tomando todos ellos parte activa en la riña.

Durante la discusión sonó un disparo de arma de fuego, resultando herido Leocadio, quien al ser reconocido por los facultativos presentó heridas de carácter grave. La Guardia civil detuvo a los agresores que pasaron a disposición del juez de Instrucción.

Denuncias

Como infractores a la ley penal de montes han sido denunciados varios individuos a los cuales se les ocuparon dos hachas.

Estadística de heridos

Durante el pasado mes de noviembre han sido curados en la clínica de la Cruz Roja 36 heridos, algunos de ellos graves.

La nevada de hoy

Esta mañana aparecieron las calles de nuestra ciudad cubiertas de nieve. Los servicios de riegos y limpiezas salieron en las primeras horas a efectuar su cometido, pero sus esfuerzos fueron inútiles ya que a medio día se generalizó, nevando durante varias horas con gran intensidad.

De los pueblos se reciben noticias de que la nevada ha sido grande, pasando los automóviles por los distintos puertos con alguna dificultad.

Elección de vocales en

la Cámara de Comercio

En el domicilio de esta entidad se celebró ayer ante la Mesa de la misma, la proclamación de candidatos para las elecciones de vocales.

Se presentaron varias proclamaciones firmadas por diversos grupos y categorías de las secciones de comercio e industria, siendo elegidos vocales, por no presentarse candidatos en contra, D. Hilario Gómez Escluar, D. José Tomás Bustillo, D. Jesús Rodríguez Palomo, D. Gregorio Sánchez Guerra, D. Isidro Mulero Merino, D. Arturo Canales Pascual y D. Restituto Marín Jiménez.

Para resolver por la Cámara quedaron las proclamaciones de D. Anselmo Alberios y D. Bautista Cardallaguet.

A la elección, que se celebrará el día 17, irán los candidatos D. Juan María Cerezano y D. Francisco Jiménez.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. José E'corobarrulla, 387 pesetas; el mismo, 1.480,90; el mismo, 616 88; D. Jacinto Flor de Romero, 585, el mismo, 31; D. Manuel Farfán, 9.870; D. Manuel Fernández, 125,58; doña Emilia Manso 125,38; doña Sofía Ravilla, 419,48; D. Nemesio Montero, 546,75; don Antonio Moreno, 234 41; doña Julia Saucedo, 244 41; D. Anastasio Hernández, 148,05; D. Darío Gómez, 495,50; doña Rosa Ortiz, 197,40; doña Carmen Marín, 246,45; don Nicanor González, 148,05.

Se advierte a los perceptores que de no hacer efectivos los libramien-

tos antes del día 31 del actual, serán anulados y devueltos a las respectivas ordenaciones de pagos.

Reunión

Mañana jueves, a las doce del día, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul.

Se ruega a las señoras asociadas la puntual asistencia.

El profesorado para el Colegio Preparatorio Militar de Avila

Por una disposición de Guerra se abre un concurso para cubrir la siguiente plantilla del profesorado y servicios del Colegio Preparatorio Militar de Avila:

Un teniente coronel de cualquier Arma o Cuerpo, dos comandantes de Infantería, dos comandantes de Artillería, un comandante de Ingenieros, doce capitanes de las distintas Armas o del servicio del Estado Mayor y seis tenientes de las distintas Armas, uno de ellos de Infantería, para el mando de la sección de tropa.

Las instancias serán dirigidas en el plazo de veinte días.

SE ALQUILA piso espacioso propio para oficinas o familia numerosa. Bracamonte, 8. Avila.

Ecos de sociedad

Una boda

En Zamora han contraído matrimonio la bella señorita Carmen de Vega, emparentada con distinguida familia de esta capital, y el joven abogado de aquel Colegio don José Bultrón y Quelpo de Llano. Por el reciente luto de los novios la boda se celebró en la intimidad.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo matrimonio, unimos la nuestra.

Aniversario

Hace un año que falleció el industrial de esta plaza D. Eduardo Duque López. A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará el diputado a Cortes por Avila D. Nicasio Velayos.

Enfermos

Se encuentran enfermos de alguna gravedad el ingeniero D. Fructuoso Valdés y doña Juana García.

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del que fué vicesecretario de la Audiencia provincial D. Lope Pérez Mateos.

Abrieron marcha al fúnebre cortejo las cofradías de El Consuelo, Transverberación, Vera Cruz, Angustias y Santo Sepulcro, a las que pertenecía el finado. Seguía después la carroza fúnebre en la que iba el cadáver encerrado en severa caja negra, de la que pendían cuatro cintas cuyos portadores eran los señores D. Eladio Hernández, D. Francisco Sánchez Ferrer, don Román Vayo y D. Félix García Olorio, miembros todos ellos de la Cámara de la Propiedad Urbana.

La presidencia del duelo la formaban los hijos del finado, D. Lope y D. Eladio Pérez Sánchez y el hijo político D. Federico Cifuentes, a quienes acompañaba el presiden-

El gobernador de Zaragoza suspende al alcalde

ZARAGOZA.— El gobernador ha suspendido al alcalde de esta ciudad por apatía en el cumplimiento de una orden suya, habiéndose encargado de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, D. Felipe Lorenzo, de filiación radical.

Como murió el sargento Sopena

BADAJOS.—Ampliamos detalles de la muerte del sargento Sopena. Su cadáver fué hallado en un rincón del piso alto, donde se había colocado para espiar los movimientos de las fuerzas.

Al ser arrojada una bomba de mano hizo explosión en la techumbre, que, al hundirse, aplastó al sargento, que tenía treinta y ocho años de edad, era casado y deja cuatro hijos.

Se declaró el comunismo libertario

HUESCA.—Se van conociendo detalles de los sucesos ocurridos en Albalate de Cinca, donde los extremistas, en la madrugada del sábado último, declararon el comunismo libertario recorriendo las casas de las personas acomodadas, obligándoles a abandonarlas y a entregar las armas.

Después encerraron en el local del Sindicato a 180 personas y allí establecieron el cuartel general, donde izaron la bandera roja. Además, se dedicaron a detener los autos y a interceptar la carretera.

Como en el cuartel de la Guardia civil no había más que un cabo y dos números, fueron atacados a tiros. De los tres guardias, dos resultaron heridos. Al llegar más fuerzas a Albalate fueron recibidas a tiros; pero a los revoltosos les acometió un pánico indescribible, y a la voz de «sálvese el que pueda», huyeron al campo en número de 200. Entre los fugitivos figuran el alcalde y el juez municipal.

Cuando la Guardia civil llegó al pueblo, el vecindario la aclamó con entusiasmo. La fuerza practicó la detención de 24 hombres y tres mujeres. Entre los detenidos figuran el médico José María Pueyo, el maestro nacional apellidado Escalona y el secretario del Ayuntamiento Félix Carrasquer.

Entre las mujeres detenidas figuran la esposa y la hija del alcalde. Esta última se llama Libertaria.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz, núm. 4

SE NECESITA COCINERA

D. José María Sánchez. Arévalo.

de la Audiencia D. Bies Senenc, seguidos de numeroso acompañamiento, testimonio evidente de las generales simpatías con que contaba el finado. En la ermita del Humilladero el clero de la parroquia de San Vicente cantó un responso. Renovamos nuestro pésame a la viuda e hijos del finado haciéndole extensivo a su hermano, el culto abogado D. Ismael Pérez Mateos, y a toda su distinguida familia.

Viajeros

Acompañada de su sobrina, la señorita Amalia Muñoz, ha llegado de Madrid la distinguida señora doña Cruz Sánchez Albornóz, viuda de Lasarte.

UNA EMBOSCADA

LA CORUÑA.— Anoche a las diez y media, estallaron dos bombas en los sótanos del Montfío, en las inmediaciones del depósito de las aguas que abastecen a La Coruña. Para el lugar de las explosiones salieron tres guardias de Asalto y los vigilantes Pombo y Ortega. Llegados al lugar de la explosión, vieron que los daños eran escasos y su plerón en cambio que los extremistas trataban de robar dinamita del polvorín que utiliza para perforar el túnel de Santa Cecilia la empresa constructora del ferrocarril de Santiago. Se supone que esta noticia se les hizo saber para atraerlos a una zancadilla, pues cuando el automóvil se aventuró hacia la boca del túnel por el camino provisional de Elvina, cayó a una zanja que los extremistas tenían preparado, y mientras los guardias y agentes trataban de salir del coche, desde ambos lados se les dispararon tiros y se les arrojaron bombas de mano.

Cerca de medianoche llegaron a La Coruña, y pasaron al hospital los guardias de Asalto Manuel Quiroga, herido de bala, grave, en el muslo izquierdo y con varias lesiones producidas por cascotes de metralla en diversas partes del cuerpo y Ramón Rodríguez, herido menos grave, y el agente Ortega, herido de pronóstico reservado. El agente Pombo resultó ileso.

Rápidamente salió un camión con guardias de Asalto. También salió una sección de la Guardia civil de Caballería y otra del mismo Cuerpo a pie para el lugar del suceso, donde se libró una escaramuza a tiros.

Se sabe que la Iglesia de Elvina está ardiendo y que el vecindario hace grandes esfuerzos para atajar el siniestro.

Resumen de noticias del fracasado movimiento revolucionario

En Bilbao han estallado tres bombas: una en «La Vasconia», otra en el puente de los Ferrocarriles Vascongados, que causó bastantes destrozos, y la tercera en un transformador eléctrico. Han sido detenidos dos jóvenes a los que se ocuparon un revólver, bastantes cápsulas y una bomba de cuatro kilos. En Baracaldo estallaron ocho petardos en un castillete de energía eléctrica que destruyeron el basamento. En Gallarta y Santurce los extremistas pretendieron asaltar el polvorín de Serantes que custodian fuerzas del Ejército, las que rechazaron a los asaltantes después de nutrido tiroteo.

En Cádiz se ha publicado un aviso dirigido a los obreros de los talleres de Construcciones Aeronáuticas, diciendo que los que no ingresen mañana al trabajo serán despedidos.

El paro es parcial y en algunos oficios se trabaja con normalidad. Al entrar al trabajo las cigarreras unos individuos las arrojaron un petardo.

En Zaragoza han sido detenidos 25 individuos sospechosos. Reina tranquilidad. En Casetas han sido detenidos los supuestos autores de la colocación de explosivos en la vía férrea y se dice que han dado detalles del lugar en que se halla un depósito de armas.

En la ciudad nevó ayer copiosamente. La policía ha encontrado un depósito de bombas en el barrio de las Delicias, otras cuatro bombas en los semáforos de la estación de Madrid y ocho pistolas y ocho bombas en otros puntos de la ciudad.

El gobernador ha ordenado la detención de la Directiva de los tranvías por no haberse reintegrado al trabajo y también la expulsión de los inspectores de línea. Además se propone retirar los carnets e licencias de conducción a los chóferes de autobuses de servicio público.

El ministro de la Gobernación asegura que la situación está totalmente despejada.—No se discutirá el acta del Sr. March por estar incluido en caso de incompatibilidad

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 13, 4'30 tarde.—Nieva copiosamente habiendo caído en tejados, calles y paseos.

—«La Gaceta» publica una orden

nombrando Juez de Primera Instancia con diez mil pesetas anuales a D. José María Pizcueta González, funcionario de la expresada categoría, en situación de disponible, destinándose a Cebreros.

—A medio día recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas a quienes manifestó que la situación está totalmente despejada habiendo tranquilidad en toda España. También dijo que anoche en Zaragoza volvieron a hacerse dos paros desde los tejados del Arrabal; se supone que se trata de grupos de alarmistas y se han dado órdenes a la fuerza para que no contesten. En Córdoba y Coruña también se ha despejado la altitud; en Gijón, en el barrio Obrero de Pumarín, se ha descubierto una cueva que era un verdadero arsenal de bombas y han sido detenidos 16 individuos que las custodiaban.

En un registro efectuado en el domicilio de Enrique Fernández en la calle Cifuentes, de Gijón, fueron encontradas 94 bombas de distintos tamaños, cuatrocientos cincuenta cartuchos, varios paquetes de materias corrosivas y muchos metros de mecha. En la Felguera, que es otro centro anarco-sindicalista, han sido detenidos siete individuos que colocaban bombas en el ferrocarril. En Candás se recogieron armas y municiones, se ha detenido a seis individuos que se consideraron autores de la colocación de bombas en el ferrocarril de Somio a Gijón. También dijo el Sr. Rico que está haciendo una relación de víctimas de la Guardia civil, sabiéndose hasta ahora de diez muertos y numerosos heridos. Se otorgarán recompensas a los empleados del ferrocarril que se han distinguido por su patriotismo durante los pasados sucesos.

—Del conflicto de camareros dijo el ministro que cree que se llegará rápidamente a la solución. Se refirió después a la actuación del ejército diciendo que se ha dado por primera vez el caso de que éste ha estado directamente bajo las órdenes del poder civil. Refirió que le han visitado unos periodistas para pedirle detalles de lo ocurrido en Villanueva de la Serena y les ha dicho que no hay derecho a no decir la verdad, puesto que se trató en todo momento con absoluta justicia procediéndose con arreglo a las órdenes que cada media hora daba el Ministro, estando además constantemente presente un juez, por lo que el Sr. Rico asegura que tiene la conciencia tranquila.

Terminó diciendo el ministro de la Gobernación que esta tarde llegaría a Madrid el cadáver del sargento de la Guardia civil muerto en Villanueva de la Serena y que se proponía asistir al entierro.

—El secretario de la Comisión de actas del Parlamento ha dicho que no se ha tratado por la Comisión del acta del Sr. March por tratarse de un caso de incompatibilidad.

—El ministro de la Guerra hizo esta mañana grandes elogios del comportamiento de las tropas durante los últimos sucesos y que el sargento del Tercio sublevado en Villanueva de la Serena había dado pruebas de ser un anormal y que por eso había sido tratado de África.

BARCELONA.—Esta mañana se ha descubierto una fuga de presos sociales y de otras clases, los cuales habían conseguido abrir por la tercera galería de la cárcel un conducto que iba a dar a las alcantarillas.

EN LA CORUÑA

Se evita otra catástrofe ferroviaria

—En el kilómetro 545, en la entrada de la estación, un vigilante retiró una bomba gigantesca, que ha pasado 18 kilos, dispuesta a sobre la aguja para estallar al paso del expreso descendente. Ha podido, pues, evitarse otra gran catástrofe.

Anémicas!

Defendad vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de

DIPOSFITOS SALUD

Reanima al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre.

Reconstituyente inalterable y de uso eficaz en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

